

**Генеральная Ассамблея**Distr.: General  
29 January 2010Russian  
Original: English**Комитет по осуществлению  
неотъемлемых прав палестинского народа****Краткий отчет о 319-м заседании,**  
состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, во вторник, 10 ноября 2009 года, в 10 ч. 30 м.*Председатель:* г-н Баджи..... (Сенегал)**Содержание**

Утверждение повестки дня

Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания  
КомитетаПоложение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный  
Иерусалим, и ход политического процессаПредставление Программой Организации Объединенных Наций по окружающей  
среде результатов ее оценки экологического положения в секторе Газа после  
эскалации боевых действий в период с декабря 2008 года по январь 2009 года

Рассмотрение проектов резолюций по вопросу о Палестине

Прочие вопросы

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться *в течение одной недели с момента выпуска этого документа* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом и других заседаниях будут изданы в качестве исправления.

09-60014 (R)



*Заседание открывается в 10 ч. 45 м.*

### **Утверждение повестки дня**

1. *Повестка дня утверждается.*

### **Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета**

2. **Председатель** поздравляет Нигерию - члена Комитета - и Ливан – наблюдателя в Комитете - с избранием непостоянными членами Совета Безопасности. Сам он выступил с заявлением на заседании Совета Безопасности, посвященном положению на Ближнем Востоке, в котором он выразил обеспокоенность положением в Восточном Иерусалиме и настоятельно призвал Совет выполнить рекомендации, содержащиеся в докладе Миссии Организации Объединенных Наций по установлению фактов в связи с конфликтом в Газе (докладе Голдстоуна). В том же месяце он направил от имени Комитета послание Международному форуму по вопросу о Иерусалиме, который был проведен Комитетом по Аль-Кудсу и Фондом Ясира Арафата 28-29 октября 2009 года в Рабате, Марокко. В этом послании он подчеркнул важность вопроса о Иерусалиме для урегулирования израильско-палестинского конфликта. В ходе обсуждения доклада Голдстоуна в Генеральной Ассамблее 4 – 5 ноября 2009 года он выступил с заявлением и выразил поддержку Комитетом содержащихся в докладе рекомендаций, а также настоятельно призвал Генеральную Ассамблею одобрить повторный созыв Конференции Высоких Договаривающихся Сторон четвертой Женевской конвенции для обсуждения путей обеспечения всеобщего уважения этой Конвенции.

### **Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса**

3. **Г-н Мансур** (Наблюдатель от Палестины) выражает признательность всем членам Комитета, которые приняли участие в заседании Совета Безопасности по докладу Голдстоуна и в прениях в Генеральной Ассамблее, итогом которых стало принятие резолюции (A/RES/64/10), переведшей в практическую плоскость содержащиеся в докладе рекомендации. Палестинская сторона сделает все

возможное для выполнения этой резолюции и будет, в том числе, работать вместе с правительством Швейцарии над повторным созывом Конференции Высоких Договаривающихся Сторон четвертой Женевской конвенции для обсуждения мер по обеспечению выполнения этой Конвенции на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

4. В связи с обсуждением в Комитете по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации практики Израиля на оккупированных территориях была организована пресс-конференция для членов семей, которые были недавно изгнаны из своих домов в Восточном Иерусалиме. Генеральный секретарь, председатель Совета Безопасности и председатель Генеральной Ассамблеи постоянно информируются о преступлениях, совершаемых Израилем против палестинского народа. Обеспокоенность исламского мира в связи с недавними событиями в Иерусалиме нашла свое отражение в проведении чрезвычайного совещания на уровне министров по вопросу о Иерусалиме, которое было организовано Исполнительным комитетом Организации Исламская конференция 1 ноября 2009 года, и Международного форума по вопросу о Иерусалиме в Рабате.

5. Надежды на новый подход новой администрации Соединенных Штатов были сведены на нет в результате недавнего изменения позиции Соединенных Штатов в отношении поселенческой деятельности Израиля. До тех пор, пока эта деятельность будет продолжаться, и пока правительство Израиля будет отказываться признать границы по состоянию на 4 июня 1967 года, а также принцип совместного использования Иерусалима и другие аспекты утвержденного круга ведения для переговоров, мирный процесс не сможет сдвинуться с места. Именно в силу испытываемого разочарования председатель Палестинской администрации г-н Махмуд Аббас объявил недавно о том, что он не будет выставлять свою кандидатуру для переизбрания на этот пост. Израильская сторона играет с огнем в Иерусалиме, где могут начаться кровавые столкновения. Он вновь заявляет о том, что палестинская сторона выполнит рекомендации, содержащиеся в докладе Голдстоуна, и настоятельно призывает членов Комитета проголосовать за представленные на их рассмотрение резолюции.

**Представление Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде результатов ее оценки экологического положения в секторе Газа после эскалации боевых действий в период с декабря 2008 года по январь 2009 года**

6. **Г-н Туммарукуди** (Руководитель операций Отдела по постконфликтным ситуациям Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде) представляет результаты исследования, проведенного Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП), под названием «Оценка экологического положения в секторе Газа после эскалации боевых действий в период с декабря 2008 года по январь 2009 года». Хотя ликвидация прямого экологического ущерба, нанесенного в ходе этого периода, возможна, на ее осуществление потребуются 44 млн. долл. США. Полное же восстановление экологической устойчивости в Газе, где главной проблемой в течение уже нескольких лет является загрязнение грунтовых вод, потребует капиталовложений на сумму 1,5 млрд. долл. США в течение 20-летнего периода.

7. **Председатель** отмечает, что главным препятствием на пути устранения экологического ущерба в Газе является ее блокада Израилем. Он спрашивает, принимали ли палестинские и израильские эксперты участие в этом исследовании.

8. **Г-н Туммарукуди** (Руководитель операций Отдела по постконфликтным ситуациям Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде) говорит, что в соответствии с установленной в Программе практикой в отношении постконфликтных ситуаций в ходе проведения исследования использовались только международные эксперты, с тем чтобы предотвратить вопросы по поводу беспристрастности. С палестинскими экспертами проконсультировались по вопросу о том, в каких районах проводить обследование; кроме того, и Палестинской администрации, и израильскому правительству были предоставлены все выборки грунта и воды, которые были направлены в Женеву для проведения анализа.

**Рассмотрение проектов резолюций по вопросу о Палестине**

9. **Председатель** привлекает внимание к четырем проектам резолюций, озаглавленным соответственно «Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа», «Отдел по правам палестинцев Секретариата», «Специальная программа информации по вопросу о Палестине Департамента общественной информации Секретариата» и «Мирное урегулирование вопроса о Палестине», которые должны быть представлены Генеральной Ассамблее по пункту 16 повестки дня, озаглавленному «Вопрос о Палестине». Если не будет возражений, он будет считать, что Комитет желает утвердить проекты резолюций о Комитете, об Отделе по правам палестинцев и о специальной программе информации по вопросу о Палестине Департамента общественной информации.

10. *Решение принимается.*

11. **Председатель** говорит, что, если не будет возражений, он будет считать, что Комитет желает утвердить проект резолюции о мирном урегулировании вопроса о Палестине».

12. *Решение принимается.*

**Прочие вопросы**

13. **Г-н Сарипудин** (Индонезия) говорит, что Постоянный представитель его страны г-н Наталегава будет продолжать активно интересоваться вопросом о Палестине на своем новом посту министра иностранных дел Республики Индонезия.

*Заседание закрывается в 11 ч. 55 м.*